

## 古槐街道开展“普法促文明,守法构和谐”法治宣传日活动

# 法律这件“武器”学会怎么用

本报济宁6月29日讯(记者 范少伟 通讯员 曹璇)为更好的让社区居民知法懂法守法,帮助群众解决生活中遇到的法律问题。6月8日,古槐街道关帝庙社区在服务中心东广场开展了“普法促文明,守法构和谐”法律宣传活动。

活动现场,采取发放宣传手册、悬挂宣传标语、设置咨询台等形式开展宣传活动,就财政惠民、村民组织、社会治安、劳动用工、社会保障、安全生产、计划生育、城乡医疗保险、民事诉讼等法规政策进行了宣传。此次宣传活动,向居民发放宣传册的同时还为社区居民详细解答了法律咨询问题。

“现在是法治社会,我们老百姓也要好好学习法律知识,利用法律武器保护自身的合法权益。”一位正在翻找《老年人权益保障法》宣传手册的老人告诉记者,这次活动的宣传内容贴近实际,贴近生活的需求,让他受益匪浅。

学法辨是非,知法明荣辱,用法处纷争。“活动不仅丰富了居民群众的法治文化生活,也加强了社区法制宣传”,古槐街道司法所相关负责人介绍,通过此次法制宣传活动的开展,能进一步加深社区居民对相关政策及相关法律法规



普法宣传日,古槐街道举行法律宣传。

规的认识和了解,提高社区居民法律素质,促进社区依法建制,居民自治,民主管理,为社区营造良好的法治环境。

通过此次活动,居民们纷纷表示掌握了基本的用途途径,能够更好地通过法律途径来维护自己的合法权益。此次宣传活动的开展,既维护了居民的合法权益,也维护了社会和谐稳定。提高了居民的法律意识和法律素质。

### 延伸阅读

## 法律知识进课堂,文明自律记心间

近日,为全面实施“七五”普法依法治理规划,强化青少年的法律意识和文明素质,古槐司法所工作人员走进济宁市实验小学五年级(10)班,开展“法律走进课堂,文明伴我

成长”主题活动。

课堂上,古槐司法所所长郭海云从创城、法律、文明的概念为出发点,引出法律与文明的关系,法律是文明发展的必然结果,重要标志和可靠保

障;文明是法律产生发展的必要前提和基础。

在文明校园从我做起,文明出行从我做起,文明上网从我做起,文明家园从我做起四个方面,郭海云结合发生在身边的典型案例,告诉学生在日常生活和学习中不仅要拥有健康的身心,还应成为一个文明自律、遵纪守法的人。法律讲堂受到师生们的一致好评。

本报通讯员 曹璇

## 铁塔寺社区举行“创文明城市 建美好家园”书画交流会 居民在墨香中感受艺术魅力



墨香飘社区,书法寄情怀——铁塔寺社区书法协会活动。

本报济宁6月29日讯(记者 范少伟 通讯员 栾雯雯) 21日,古槐街道铁塔寺社区书法协会举办了“创文明城市 建美好家园”书画交流会活动。以书法寄情怀,以笔墨写春秋,浓浓的墨香飘满了社区每个角落。

活动现场,书法协会的老师以一幅幅主题鲜明,格调高雅的书画作品,表达了对美好生活的期待。不同风格的优秀书法作品跃然纸上,现场不时发出阵阵的掌声与喝彩声。展示精湛的书画技艺后,他们将现场创作的书

画作品全部赠送给现场居民。

挂满社区活动室墙面的书法作品引来了社区居民围观叫好,这些书法作品都是由铁塔寺社区书法协会的爱好者们创作的。参加活动的书法协会会员一边讲解书法可以修身养性用处及书法的用笔技法等,一边回答家长咨询关于如何引导孩子热爱写字、认真写字、写出一手漂亮的字的问题。

“铁塔寺书法协会成立五年了,成员大部分都是社区里的书法爱好者,他们经常在社区里举行公益活

动。”铁塔寺社区居委会主任田金荣说,比如读书会活动,书法作品分享活动等,文化活动吸引了许多“粉丝”加入其中。

这次的活动拉近了辖区居民与书法艺术之间的距离,使他们享受到艺术之美,既传播了中华名族的传统文化,也满足了他们对精神文明的追求和向往。同时还提升了社区活动室的文化品位,让居民在书画墨宝中感受艺术魅力,丰富群众文化的内涵,增加社区的文化韵味,对于创建全国文明城市,促进社区精神文明建设有着积极意义。

## 铁塔寺社区为独居老人 免费封上了塑钢新阳台

本报济宁6月29日讯(记者 范少伟 通讯员 李月)“封上新阳台,夏天没蚊子,冬天也暖和多了。”为了让社区90岁高龄的独居老人靳奶奶能过得更舒适、安全,日前,铁塔寺社区为老人免费安装了塑钢的新阳台。

樱花园小区21号楼的靳玲已90多岁了。两个儿子相继去世,儿媳因有孙子要照顾,只能隔三岔五的来看望。平常家里只有一只狗和靳奶奶相伴,老人一辈子勤俭惯了,虽然腿脚不利索,但经常慢悠悠地去捡柴火。家里柴火堆得到处都是,尤其是阳台上,根本无处下脚。有的木头还捅破了窗台的玻璃,夏天进蚊虫,冬天灌冷风。

网格员也曾多次劝靳奶奶让人帮她一起清理下阳台的木头,更换新窗户。“儿媳们有他们的事做,我又那么大了,弄不了啊。”可每一次劝导,都被靳奶奶用这样的话堵了回来。

回到社区后,网格员及时将情况反映给社区书记田金荣。田金荣也对靳奶奶家的事情有所了解。“真不行,咱就把阳台上的窗户给老人换了,要不然老人一个人住,也不安全。”

“真感谢你们,都不知道怎么说了!”听到社区免费为她更换玻璃的这个好消息,靳奶奶高兴地合不拢嘴。

随后,网格员联合物业清扫队员把靳奶奶阳台的木头进行了清理,然后又联系社区工程队给老人安装了新的玻璃窗台。目前,窗台安装已进入了收尾阶段。

原来的木窗更换成了塑钢窗,并安装不锈钢护窗。“真好,夏天没有蚊子不说,冬天也不透风了!”靳奶奶望着崭新的阳台高兴地说。



## 助力 高考

高考期间,翰林街社区特别组织了社区心·禾志愿服务队来到济宁一中门前,免费为考生和家长发放矿泉水。志愿者们还主动协助维护学校门口的交通秩序,为有困难的考生和家长提供力所能及的帮助。

本报通讯员 刘程程 摄